
 
ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIAS DA SAÚDE – CFS/FS,
realizada no dia três de maio de dois mil e vinte três, às nove horas e quarenta minutos, na Sala de
Reunião Interna da FS. Conselheiros presentes: Prof. Laudimar Alves de Oliveira (Diretor e Presidente do
CFS); Prof.ª Solange Baraldi (Vice-Diretora e Vice-Presidente do CFS); André Sales Madeiro; (Rep. Técnico);
Prof.ª Carla Targino da Silva Bruno (ENF); Prof.ª Christiane Inocêncio Vasques (PPGENF); Prof.ª Erica
Negrini Lia (ODT); Prof.ª Kenia Mara Baiocchi de Carvalho (NUT); Prof. Leandro Augusto Hilgert (PPGODT);
Luana Lima de Oliveira (Rep. Técnico); Prof.ª Maria do Carmo Machado Guimarães (ODT); Prof.ª Raquel
Braz Assunção Botelho (PPGNH); Prof.ª Regina Coeli de Carvalho Alves (NUT); Rodrigo Martins da Silva
Collioni (Rep. Técnico); ); Prof.ª Verônica Cortez Ginani (PPGSC/Profissionalizante); Prof.ª. Vivian Siqueira
Santos Gonçalves (Presidente do Col. de Extensão da FS). Ausências justificadas: Prof.ª Andréa Barretto
Motoyama (FAR) sendo substituída pela Prof.ª Mônica Valero da Silva (FAR); Prof.ª Maria Paula do Amaral
Zaitune (Col. de Extensão); Prof. Natan Monsores de Sá (DSC); Prof.ª Priscila da Silva Antônio (ENF).
Convidados: Prof.ª Djane Braz Duarte (FAR). 1.Referendamentos:  1.1. Dispensa do  servidor  Mauro
Niskier Sanchez  (DSC/FS, matrícula nº  1840722)  da  função  de  gestor do  termo de execução
descentralizada (TED) a ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Secretaria Nacional dos
Direitos da Pessoa com Deficiência (SNDPD/MMFDH), cujo o objeto consiste na execução do projeto de
pesquisa intitulado "Doenças Raras: Direitos Humanos, Saúde e Cidadania". Designar a servidora Maria
Paula do Amaral Zaitune​ (DSC/FS, matrícula 1064118), para exercer a função de gestor do TED citado e
ratificação do  servidor  Prof. Gabriele Cornelli  (Centro Internacional de Bioética e Humanidades/GRE,
matrícula nº 1016091), para exercer a função de gestor substituto do TED citado. Votação: Aprovado por
unanimidade. 1.2. Recondução da Profa. Sandra Fernandes Arruda (titular) e a indicação da Profa. Eliana
dos Santos Leandro (suplente), como representantes para a cadeira da Faculdade de Saúde -
Departamento de Nutrição, na CEUA-UnB, para o período de 01 de maio de 2023 a 30 de abril de 2025,
após aprovação na 3ª reunião ordinária do Colegiado de Nutrição. Votação: Aprovado por unanimidade.
1.3. Autorização referente a termo de adesão ao serviço voluntário  no âmbito do Departamento de
Departamento de Farmácia (FAR) a senhora  Ana Caroline Fernandes, e o(a) Senhor(a)  Joel Antônio
Cordeiro de Abreu. Votação: Aprovado por unanimidade. 1.4. Solicitação de colaboração esporádica da
Professora Helaine Carneiro Capucho para “APOIO TÉCNICO ESPECIALIZADO NO ÂMBITO DO PROJETO
“PERFIL BENEFÍCIO-RISCO DE MEDICAMENTOS COM BASE EM RELATÓRIOS PÓS-
COMERCIALIZAÇÃO”  junto à Organização Panamericana de Saúde e a Anvisa - Agência Nacional de
Vigilância Sanitária. do Departamento de Farmácia (FAR). Votação:  Aprovado por unanimidade. 1.5.
Solicitação de colaboração esporádica do Professor Leandro Augusto Hilgert, Atividade científico-
educacional sobre “Odontologia adesiva: tendências, evidências e protocolos clínicos” em Ribeirão Preto,
SP. Do departamento de Odontologia. Votação:  Aprovado por unanimidade. 2. Apreciações e
Homologações: 2.1. Homologação da ata da Reunião Ordinária nº 4, do Conselho da Faculdade de
Ciências da Saúde (CFS), realizada no dia 05/04/2023. Votação:  Aprovada por unanimidade. 2.2.
Homologação da ata da Reunião Extraordinária nº 4, do Conselho da Faculdade de Ciências da Saúde
(CFS), realizada no dia 19/04/2023. O membro André Sales Madeiro solicitou correção para que seu nome
fosse incluído dentre as ausências justificadas e a Prof.ª Erica Negrini lembrou que foi substituída pelo
Prof. André Ferreira Leite (Vice chefe do Departamento). Votação:  Aprovada com duas abstenções. 2.3
Normas para eleição de representação FS no CONSUNI "Apresentação do REGIMENTO ELEITORAL PARA
REPRESENTAÇÃO DOCENTE SUPLENTE DA FACULDADE DE CIÊNCIAS DA SAÚDE JUNTO AO CONSUNI DA
UnB - GESTÃO 2023 – 2025". Solicitação da Professora Maria Natacha Toral Bertolin (Processo SEI  nº
23106.051463/2023-51). A Professora Djane Braz, como representante da comissão de eleição, explicou
os trâmites para a realização da eleição e que será usado o sistema SigEleição para o procedimento.
Votação: Aprovada por unanimidade. 2.4. Escolha de suplente da Professora Valéria Bertonha na CGP, por
motivo de aposentadoria. (Processo SEI: 23106.045289/2023-16). O Departamento de Nutrição informou
que não houve manifestação dos docentes para a suplência e o Departamento de Farmácia informou que
vai se manifestar a respeito. Houve uma solicitação de informação ao DGP a respeito da possibilidade de
técnico poder ser suplente na CGP. O processo será discutido na próxima reunião do CFS. 2.5. Parecer
sobre o  Projeto de Ensino intitulado “Curso de Especialização em Tecnologia de Medicamentos e



Cosméticos” do Departamento de Farmácia. (Relator: Professor Leandro Augusto Hilgert) - (Processo SEI:
23106.007139/2023-04). O Prof. Leandro Augusto Hilgert leu o parecer e explicou seu ponto de vista
favorável ao projeto em nível de Lato Sensu coordenado pela Professora Taís Gratieri. Votação: Aprovada
por unanimidade. 2.6. Parecer sobre solicitação do Núcleo de Estudos de Saúde Pública sobre vinculação
à FS em substituição ao CEAM (Relator: Professora Kenia Baiocchi) - (Processo SEI: 23106.044218/2023-
98). A Prof.ª Kenia Mara Baiocchi leu o parecer favorável à vinculação contextualizando a relação do NESP
com a FS. Em seguida, a Prof.ª Carla Targino explicou a motivação do pedido de vinculação do NESP à FS e
sanou questionamento a respeito de espaço físico para exercício das atividades pelo núcleo. Foi sugerido
que os procedimentos de movimentação física dos bens do NEST constem em ata nos informes. 
Votação:  Aprovada por unanimidade. 2.7 – Confirmação dos membros para formação da Comissão
Temporária de Elaboração do Inventário Patrimonial do Ano 2023 da FS. O Presidente do CFS explicou a
diferença entre a comissão de patrimônio da FS e as comissões de patrimônio no âmbito de cada
departamento e apresentou os trâmites para a realização do Inventário Anual. O Prof. Laudimar
acrescentou que será realizada uma reunião na semana seguinte para que seja definido o cronograma de
execução do inventário. 2.8 – Organizadores do 3º Encontro de Mulheres da América Latina e Caribe
solicitam auxílio financeiro para custeio de parte da alimentação no evento. Os responsáveis pela
comissão organizadora do evento solicitaram auxílio financeiro no valor de R$30.000,00. Alguns
conselheiros reconheceram a importância e pertinência do evento e do tema em debate, mas
demonstraram preocupação com a transferência do recurso devido ao atual cenário orçamentário e
financeiro vivido pela UnB e, consequentemente, pela FS. Votação: rejeitado com uma abstenção. 2.9 –
Parecer sobre plano de trabalho referente ao estágio probatório da docente Débora Santos Lula Barros​,
proveniente do Departamento de Farmácia (FAR). Relatora Professora Érica Negrini Lia (Processo SEI Nº
23106.001848/2023-78). A Prof.ª Érica Negrini Lia leu o parecer favorável ao plano de trabalho do estágio
probatório da docente. Votação: Aprovado por unanimidade. 2.10 – Parecer sobre Concurso Público de
Magistério Superior  para o cargo de Professor Adjunto – DE na área  Odontologia Social e
Preventiva/Clínica Odontológica - Subárea dentística, proveniente do Departamento de Odontologia
(ODT) – Relatora Professora Raquel  Braz Assunção Botelho (Processo SEI nº 23106.114989/2022-79). A
Prof.ª Raquel Braz leu o parecer favorável.... Votação: Aprovado por unanimidade. Processo sigiloso. 2.11
- Foi solicitado inclusão na pauta e foi aprovada por Unanimidade. Parecer sobre plano de trabalho
referente ao  estágio probatório  da docente  Náira da Silva Campos​, proveniente do Departamento de
Farmácia (FAR) - Relatora Professora Raquel Braz Assunção Botelho (Processo SEI nº 23106.027542/2023-
41). A Prof.ª Raquel Braz leu o parecer favorável ao plano de trabalho proposto pela docente Náira
Campos. A docente recebeu elogios pelo trabalho desenvolvido e pela sua atuação no Departamento de
Farmácia. Votação: Aprovado por unanimidade. 3. Informes: 3.1. Foi informada a disponibilização no site
da UnB do Plano de Desenvolvimento de Pessoas (PDP), instrumento da  Política Nacional de
Desenvolvimento de Pessoas  (PNDP), pela PROCAP. 3.2. Foi apresentada a composição da Comissão de
Cidadania da Faculdade de Ciências da Saúde: Prof.ª Eliete Neves da Silva Guerra (ODT); Prof.ª Ximena
Pamela Cláudia Diaz Bermudéz (DSC); André Sales Madeiro (FAR); Prof.ª Rejane Antolello Griboski (ENF);
Prof.ª Anelise Rizzolo de Oliveira (NUT) e Rodrigo Martins da Silva Colleoni (NUT). 3.3. Foi comunicado
que a Professora Vivian Siqueira Santos Gonçalvez assumiu como membro titular da Câmara de Extensão
(CEX) desde o dia 31/03/2023 (Processo SEI: 23106.043514/2023-71) e que o Professor Paulo Tadeu de
Souza Figueiredo foi indicado para a função de membro suplente da Câmara de Extensão (CEX), na
condição de representante  da Faculdade de Ciências da Saúde. (Processo SEI: 23106.040059/2023-52).
3.4. Foi informado que a Professora Leides Barroso de Azevedo Moura (FS) está integrando a
Comissão para acompanhar e propor ações para a implementação da Política do Envelhecer Saudável,
Participativo e Cidadão da Universidade de Brasília (PESPC). (Processo SEI: 23106.020082/2023-21). 3.5.
Foi enviado para consulta aos departamentos sobre interesse em assinatura de acordo internacional com
Siberian State Medical University. Oportunidade em que o Departamento de Farmácia informou que
não houve manifestação de interesse por parte dos docentes. 3.6. Foi informado sobre a elaboração do
Plano de Melhorias dos Indicadores de Qualidade da Educação Superior às unidades acadêmicas.
(Processo SEI: 23106.105935/2021-31). Foi comunicado ainda que houve discussão no CAD sobre o tema;
o Prof. Laudimar explanou sobre a importância dos indicadores acadêmicos e a servidora Luana Lima
explicou os objetivos das ações a serem adotadas pela FS referente aos parâmetros dos indicadores. 3.7.
O Presidente do CFS, em nome da Direção da FS, agradeceu à servidora Danielle Rodrigues Birbeire pelo
trabalho desempenhado durante sua permanência na Faculdade de Ciências da Saúde e parabenizou pela



aprovação em outro concurso público. 3.8. O Prof. Laudimar informou sobre a instalação de diversas
câmeras de segurança nos espaços da FS. 3.9. Foi comunicada uma ação do Centro Acadêmico do
Departamento de Saúde Coletiva sobre a realização de uma audiência na Câmara Legislativa do DF no dia
17/04/2023 em que foi debatida a regularização da carreira de sanitarista na SES-DF. 3.9. Os servidores
técnicos fizeram o seguinte informe: “Em Assembleia Extraordinária realizada no dia 28/04/2023, os
servidores técnicos da FS deliberaram pela aprovação da seguinte nota: Informamos nossa insatisfação
com a política de gestão de pessoas adotada nos últimos dois anos pela Direção da Faculdade de Ciências
da Saúde, no que diz respeito à condução dos processos de movimentação interna. Avaliamos como
prejudicial e autoritária a prática recorrente desta Faculdade em realizar a mudança de lotação dos
técnicos administrativos entre as unidades da FS, principalmente por não levar em consideração as nossas
rotinas de trabalho, atribuições e do nosso interesse em sermos transferidos entre as diferentes
unidades. Isso tem provocado o adoecimento de muitos colegas, afetando sobremaneira a saúde mental
dos servidores e atrapalhando os fluxos de trabalho. Considerando a necessidade da discussão de uma
política democrática e transparente de gestão de pessoas neste Conselho”. Em seguida, o Presidente do
CFS explicou a motivação das tomadas de decisão com relação à gestão de pessoas na FS e apontou que é
prerrogativa do Diretor remanejar servidores no âmbito da Direção da FS e, nos departamentos, fica a
cargo do Chefe, de acordo com as necessidades e não concordou com o uso do termo “autoritária”,
concordando em levar o mérito da discussão para o Conselho da FS. Foi sugerido que procedimentos de
movimentação de servidores tenham registro no SEI com a devida motivação. Nada mais havendo a
tratar, às doze horas e dez minutos, o Presidente deu por encerrada a reunião, da qual eu, Braz Vieira
Rodrigues, Assistente em Administração da Faculdade de Ciências da Saúde, lavrei a presente Ata, que,
depois de lida e aprovada, será subscrita pelo Presidente do Conselho e pelos Conselheiros presentes.
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